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Ata da 50ª (Quinquagésima) Sessão Ordinária da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos vinte e seis (26) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três 

(2023), às 19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito à Rua 

Dom Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor 

vereador Roberson Aparecido Lima, com a presença dos senhores vereadores: Cristina 

Ramos de Moura, Evanice Vieira Silva, Jéssica Aparecida Silva Martins, João Bernardes, 

José Cláudio Pires Cardoso, José Natalino Pereira, Márcio José de Moura Bueno e 

Rosemar Aparecida Barbosa. Havendo número regimental de vereadores presentes, o 

senhor presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes palavras: “sob 

a proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos trabalhos”. 

Pequeno Expediente: o senhor presidente perguntou aos senhores 

vereadores se possuíam conhecimento das atas da 49.ª Sessão Ordinária e da 32.ª 

Sessão Extraordinária e pediu anuência do plenário para dispensar as leituras. As atas 

consideradas aprovadas nos termos do art. 35, do Regimento Interno não tiveram 

retificações. 

O senhor presidente passou a palavra aos vereadores inscritos para falarem 

no pequeno expediente, os vereadores João Bernardes e Cristina Ramos de Moura 

requereram moção pelo falecimento de Larissa Eduarda Souza. 

Leitura do Plano de Sustentabilidade – Declaração do Convenente do Prefeito 

Municipal, Dorival Amâncio Fróes referente ao contrato de repasse: 938957/2022 para 

pavimentação de via – estrada para bairro Gamelão. 

Ordem do Dia: discussão e votação do Projeto de Lei nº 09, de 11 de abril de 

2023, que “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e a execução da Lei 

Orçamentária do exercício financeiro de 2024 e dá outras providências”, o senhor 

presidente declarou que o projeto estava aberto para a discussão, em seguida, o 

senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para primeira votação, o 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 11, de 19 de junho 

de 2023, que “Cria cargo de provimento em comissão de Diretor do CAFEN e do Centro 

de Atendimento ao Cidadão – CAC”, o senhor presidente declarou que o projeto 

estava aberto para a discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o 

projeto estava aberto para primeira votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 13, de 21 de junho de 2023, que 

“Autoriza a abertura de crédito suplementar no orçamento vigente e estabelece outras 
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providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a 

discussão, o senhor vereador João Bernardes comentou sobre o projeto, o senhor 

vereador Márcio José de Moura Bueno comentou que esse projeto de suplementação 

é um projeto muito importante e que é a suplementação para fazer a reforma que liga 

Socorro e Bueno Brandão, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno comentou 

que esse projeto chegou hoje depois de dois anos e meio cobrando a Prefeitura, 

mandando requerimentos, ofícios e cidadão cobrando na tribuna, o senhor vereador 

Márcio José de Moura Bueno comentou que a justificativa que eles tinham da 

prefeitura é que essa obra estava em garantia e a prefeitura não podia fazer porque 

seria processada enquanto estava na garantia, o senhor vereador Márcio José de 

Moura Bueno proferiu as seguintes palavras: “E hoje nós estamos aprovando essa 

suplementação que é para melhoria dessas estradas, desses trechos que estão críticos 

para depois o prefeito não sair falando aí nos bares, ele e o senhor vice-prefeito que 

ninguém pode perguntar aquilo que eles estão fazendo, que eles falam que os 

vereadores estão tramando, os vereadores não estão deixando eles trabalharem, aí 

fica hoje esclarecido para a população e deixo esse recadinho para o senhor prefeito e 

para o senhor vice prefeito para que alguém perguntar a ele, ele fale a verdade, e não 

venha com mentira, narrativas de mentira não, honre a barba que tem na cara, honre 

o seu nome e fale a verdade, não venha falando mentira para prejudicar outra pessoa 

não, use a verdade, fale da sua incapacidade, que até hoje não teve capacidade de 

fazer, reformar esse asfalto, agora chegando a época de política para mostrar para o 

povo que está fazendo perto das eleições, o senhor mandou aqui a suplementação hoje 

para reformar o asfalto de Socorro e Bueno Brandão”, o senhor vereador Márcio José 

de Moura Bueno comentou que deixa a cobrança para o prefeito também reformar o 

asfalto do bairro Ribeirão Fundo, em seguida, o senhor presidente declarou que o 

projeto estava aberto para primeira votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 14, de 23 de junho de 2023, “Que 

acrescenta parágrafo 3º no art. 20 da Lei 823 de 03 de abril de 2023 e dá outras 

providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a 

discussão, o senhor vereador João Bernardes comentou que esse projeto é muito 

importante porque está dando oportunidade para quem tem apenas o ensino 

fundamental, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto 

para primeira votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Grande Expediente: nos termos do art. 43, do Regimento Interno desta Casa, 

o senhor presidente passou a palavra aos vereadores inscritos para fazerem uso da 

tribuna, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins agradeceu o deputado 

Rodrigo Lopes por visita a Munhoz e comentou que Munhoz faz parte do batalhão de 

Extrema e que Extrema recebeu uma viatura blindada através do trabalho do Rodrigo 

Lopes e de seus parceiros, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins falou 
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ao vereador Márcio que ele falou que foi mandado para prefeitura e teve resposta que 

o asfalto estava em garantia, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

perguntou ao vereador Márcio se tem ofício por escrito, o senhor vereador Márcio 

José de Moura respondeu que não falou que foi a prefeitura, mas sim a justificativa do 

pessoal da prefeitura, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins perguntou 

se tem por escrito, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno respondeu que 

não, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o vereador 

Márcio falou da incapacidade do governante, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins comentou que essa incapacidade começou no final do mandato do ex-

prefeito Otávio quando ele entregou a obra tanto do Ribeirão Fundo como a de 

Socorro às pressas, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que 

tiveram reunião com a empresa que fez a reforma da Câmara porque tem coisas que 

foram feitas erradas, que vão ter que analisar e ir para justiça de novo e que estão com 

problema até com cidadão que não recebeu o serviço das calhas, o senhor presidente 

Roberson Aparecido Lima comentou que o Marcelo não prestou serviço para Câmara, 

que prestou o serviço para a empresa que está fazendo a reforma da Câmara, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima comentou que tem uma parte da Câmara que 

precisa ser colocado calhas e que não estava no projeto porque quem fez o projeto 

não pode entrar no terreno do vizinho para fazer a medição, o senhor presidente 

Roberson Aparecido Lima comentou que deu um prazo a empresa para concluir a obra 

e que falta o valor restante para a empresa receber, onde o engenheiro vai vir e ver se 

realmente foi feito o serviço. 

Nos termos do art. 262 e seguintes do Regimento Interno o senhor presidente 

passou a palavra a senhora Maria Eugênia Prates Franco da Rocha que comentou que 

no ano de 2022 foi votado pelos deputados e senadores a Lei Paulo Gustavo, que é 

uma ação emergencial do COVID muito voltada para o áudio visual e que só agora a 

verba chegou, a senhora Maria Eugênia Prates Franco da Rocha comentou que um dos 

requisitos para a Lei Paulo Gustavo é a consulta pública e que essa consulta pública já 

está no ar há vinte dias, a senhora Maria Eugênia Prates Franco da Rocha comentou 

que na reunião anterior esteve na Câmara porque precisa dar a publicidade necessária 

e que existe na página da prefeitura um chamamento para que seja respondido pela 

população o direcionamento da Lei Paulo Gustavo, a senhora Maria Eugênia Prates 

Franco da Rocha comentou que por conta da impossibilidade de passar essas 

informações na última reunião até agora tiveram poucas respostas e pede aos 

vereadores que a auxiliem no sentido de ter essas respostas, a senhora Maria Eugênia 

Prates Franco da Rocha comentou que a Lei Paulo Gustavo é voltada para o áudio 

visual e que não pode ser direcionada a pessoas que receberam outros benefícios, 

entre eles a Lei Aldir Blanc, a senhora Maria Eugênia Prates Franco da Rocha comentou 

que a maioria dos municípios já começou a entregar o plano para o governo federal e 
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que Munhoz não porque ela teve que esperar quinze dias para poder vir falar, a 

senhora Maria Eugênia Prates Franco da Rocha informou que a partir de amanhã vai 

estender o prazo de mais cinco dias porque só agora conseguiu passar a informação a 

população. 

O senhor presidente Roberson Aparecido Lima convocou os senhores 

vereadores para sessão extraordinária para a discussão e votação das matérias dessa 

sessão. 

Não havendo mais nada a se tratar o senhor presidente encerrou a presente 

sessão e para constar eu ___________________________ (Thaís Ribeiro Brandão) 

secretária da Câmara, lavrei e subscrevi a presente ata que depois de lida e achada 

conforme vai por todos assinada. 

 

 

____________________________ 

Roberson Aparecido Lima 

Presidente da Câmara Municipal 

 

 

____________________________                           ____________________________ 

          Márcio José de Moura Bueno                                     Cristina Ramos de Moura 

  Vice-Presidente da Câmara Municipal                         Secretária da Câmara Municipal 

 

 

 

_____________________________                          ____________________________ 

               Evanice Vieira Silva                                               Jéssica Aparecida Silva Martins                                              

Vereador                                                                        Vereadora 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

        João Bernardes                                                   José Cláudio Pires Cardoso                                               

Vereador                                                                        Vereador 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

       José Natalino Pereira                                                 Rosemar Aparecida Barbosa 

Vereador                                                                        Vereadora 
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